

赴缅中国游客井喷

预计将达到70万人

日前，昆明国际友城旅游联盟采风活动第三站来到“万塔之国”缅甸的最大城市仰光。联盟秘书处与缅甸旅游联合会、缅中旅游促进会、缅甸中国旅游及服务行业协会展开深入沟通。

缅甸旅游联合会主席U Yan Win说：“为吸引更多中国游客到缅甸旅游，2018年10月，缅甸对中国游客实行落地签。随着大量中国游客涌入，缅甸的中文导游数量已远远不够。现在，我们正不断完善基础设施建设，并在积极推动人民币手机支付等工作，以吸引更多中国游客到缅甸旅游。”

“如何依托联盟，有效地向中国游客展示缅甸、展示缅甸旅游”，也是座谈中，缅甸旅游联合会、缅中旅游促进会关心的问题之一。

联盟秘书处相关人士说，今年，联盟将积极推进包括仰光在内的南亚东南亚5国会员城市以及昆明、丽江、德宏、迪庆、红河、西双

版纳等省内会员州市间的旅游信息共享和旅游资源、线路互推等工作，邀请会员城市媒体开展采风活动，并利用好微博、旅游OTA等渠道以及优质旅游项目招商会，进一步扩大会员城市的旅游知名度，推进友城旅游共同营销，深化会员城市间的旅游合作，实现优势互补、互利共赢。

除人才培养外，中缅双方也达成共识，计划在联盟框架下，在客源互送、线路产品开发等方面开展合作，如借助昆明实施的144小时过境免签政策，鼓励、推动旅游企业互联互通，探索共同设计、推出旅游产品和线路，以携手吸引国际客源。

而随着旅游包机数量增加，缅甸对中国游客实行落地签，在缅甸中国企业商会理事、缅甸中国旅游及服务行业协会常务副会长刘伟看来，2018年10月以来赴缅的中国游客呈现“井喷式增长”。数据显示，2018年赴缅

中国游客在30万人左右，增速近40%，预计今年将达到70万人。

刘伟说：“政府重视、协会落实、企业跟进，相信联盟将在推动滇缅乃至中缅旅游合作方面起到积极作用。”

记者 李思凡

新闻助读：

2017年11月16日，昆明国际友城旅游合作大会在昆明举行，会议通过了《昆明国际友城旅游合作大会宣言》，昆明市与缅甸仰光市、老挝万象市、马来西亚古晋南市、柬埔寨金边市、尼泊尔博克拉市等5个国际友好城市和红河、西双版纳、德宏、丽江、迪庆等5个云南省热点旅游州市发起成立了昆明国际友城旅游联盟，秘书处设在昆明。

日前，由昆明国际友城旅游联盟秘书处筹办的昆明国际友城旅游联盟媒体海外采风活动前往柬埔寨金边、老挝万象、缅甸仰光、马来西亚古晋、尼泊尔博克拉五个东南亚国家城市采风。

“一部手机游云南”做到4个“中国之最”



「游云南」APP及二维码

“一部手机游云南”平台自去年10月1日正式上线，现在已经做到4个“中国之最”。一是中国景区实时直播最大的平台，接入直播流1400路，实时直播此时此刻最美云南。二是中国景区地理信息最全的平台，有142个3A级以上景区景点地理位置信息和手绘地图。三是景区导游导览服务提供最多的平台，有119个景区提供导游导览服务，导览语音还可以在界面上个性化选择“小云”或“小南”。四是旅游投诉处置最快的平台，游客投诉24小时办结率为99%，平均办结时间为7小时，而原来旅游投诉办结时间标准是7天。

目前，“游云南”APP实现了云南省A级景区门票在线购买，云南全部126家售票A级景区支持“扫码”验票入园，云南省3A级以上91家景区实现刷脸“1秒”快速入园。此外，20余款“云品”新春上线“游云南”APP，1月份平台销售额环比增长339%，火腿、杂粮、茶膏等成为畅销商品。据统计，截至2月10日，“游云南”APP已累计安装167万次。

两会代表在京“游”云南

百寸大屏惊艳亮相，玉龙雪山、大理三塔……云南美景从容切换。3月3日，云南代表团及部分代表团驻地大厅里，“一部手机游云南”通过大屏“走进”中国两会，慢直播频道正实时直播云南景区景点。据悉，这是目前中国最大的景区实景直播平台。下午5时，大屏再次引来“圈粉”小高峰。人们驻足遥望泸沽湖，只见幽蓝的湖水随风荡起一丝波澜，在屏幕上蔓延开来……诗和远方，层峦叠嶂，水天一色。

几位来自山东的代表被云南美景所吸引，拿起手机下载“游云南”App。中国人大代表、丽江市市长郑艺介绍，“游云南”APP不仅为游客带来了更好的体验，同时提升了政府对旅游市场的管理能力和水平。腾云公司相关人员介绍，“一部手机游云南”慢直播向代表们实时播放全省1400路景区景点，每30秒切换一个，向中国人大代表展示云南秀丽山川。

记者 李绍明

云南味道

巍山“食光”治愈之旅



3月，一根面、土八碗、什锦咸菜在云南省巍山彝族回族自治县小吃节缤纷登场。

这绝对是放纵味蕾的最好时光。中午时分，远道而来的游客三五成群，来到一字排开绵延百米的长街宴上。拔开酒塞，斟满米酒，在悠扬的乐声中伴着彝族姑娘的祝酒歌，将巍山人民的热

情一饮而尽。

在南诏胡同小吃街，冰糖葫芦下，是瞪大了眼睛的馋孩童；核桃糖摊位后，老板娘在认真地为顾客切分好每一份“甜蜜”；过江饵丝、青豆小糕、棠梨花粑粑、玫瑰米凉虾等小吃，让食客们突然嫌弃自己胃不够大。

走在巍山古城，你会看

到外国金发姑娘舔着嘴不停回味异国美味的变幻无穷；也会看到一家老少各尝所爱，软的、香的、甜的、酸的、糯的，老街上的烟火气儿最是人间。酒足饭饱，转身走进蒙阳公园，赏樱、逗鸟、下象棋……这是巍山“食光”给食客们带来的味蕾治愈。

记者 李吒 黄兴能 文/图